
昆明航空产业投资集团考试真押题及答案

一、第一部分 常识判断 （根据题目要求，在四个选项中选出一个最恰当的答案。）
1、湖北省委十一届四次全会暨全省经济工作会议提出，要大力实施的区域和产业发展布局是：

①一芯驱动 ②双核驱动 ③两带支撑 ④三区协同 ⑤多点支撑

 A．①③⑤

 B．②④⑤

 C．②③⑤

 D．①③④

『正确答案』
D
『答案解析』

本题考查政治。

湖北省委十一届四次全体会议暨全省经济工作会议上，省委省政府提出以“一芯驱动、两带支撑、三区协同”为主要内容的区
域和产业发展战略布局。“一芯驱动”，要大力发展以集成电路为代表的高新技术产业、战略性新兴产业和高端成长型产业，
培育国之重器的“芯”产业集群，将武汉、襄阳、宜昌等地打造成为综合性国家产业创新中心、“芯”产业智能创造中心、制造业
高质量发展国家级示范区，加快形成中心带动、多极支撑的“心”引擎，加快形成高质量发展的“新”动能体系；“两带支撑”，要
以长江经济带、汉江生态经济带为依托，以沿线重要城镇为节点，打造长江绿色经济和创新驱动发展带、汉随襄十制造业高
质量发展带；“三区协同”，要按照区域统筹、产业集聚的思路，推动鄂西绿色发展示范区、江汉平原振兴发展示范区、鄂东
转型发展示范区竞相发展，形成全省东、中、西三大片区高质量发展的战略纵深。

故正确答案为D。

2、加强农村基层基础工作，要健全自治、法治、德治相结合的乡村治理体系。自治、法治、德治三者之间的关系是：

 A．自治为本、法治为先、德治为基

 B．自治为基、法治为先、德治为本

 C．自治为先、法治为本、德治为基

 D．自治为基、法治为本、德治为先

『正确答案』
D
『答案解析』

本题考查政治常识。

党的十九大报告指出：“加强农村基层基础工作，健全自治、法治、德治相结合的乡村治理体系。”这是一种以乡村振兴战略
为方向，以聚焦“三农”问题为导向，以实现“产业兴旺、生态宜居、乡风文明、治理有效、生活富裕”为总要求的现代化乡村治
理体系。在“三治结合”的乡村治理体系中，要贯彻自治为基、法治为本、德治为先的原则。

故正确答案为D。

3、炎热的夏天，蜻蜓经常贴着水面飞行，尾部不时触到水里，溅起朵朵水花，这就是“蜻蜓点水”，对此正确的解释是（　　）。
 A． 蜻蜓为了降温

 B． 蜻蜓在戏水玩耍

 C． 蜻蜓在水中产卵

 D． 蜻蜓在水中找食物

『正确答案』
C
『答案解析』
蜻蜓点水，就是蜻蜓产卵，卵直接产入水中，或产于水草上。因此C项正确。

4、2021年，《中共中央 国务院关于完整准确全面贯彻新发展理念做好碳达峰碳中和工作的意见》发布。根据此意见，关于我国碳达峰碳中和
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工作的主要目标，下列说法错误的是（ ）。

 A．到2025年，森林蓄积量达到180亿立方米

 B．到2030年，二氧化碳排放量达到峰值并实现稳中有降

 C．到2035年，绿色低碳循环发展的经济体系初步形成

 D．到2060年，非化石能源消费比重达到80%以上

『正确答案』
C
『答案解析』

本题考查政治常识。

A项正确，C项错误，《中共中央 国务院关于完整准确全面贯彻新发展理念做好碳达峰碳中和工作的意见》在“二、主要目
标”部分指出：“到2025年，绿色低碳循环发展的经济体系初步形成，重点行业能源利用效率大幅提升。单位国内生产总值能
耗比2020年下降13.5%；单位国内生产总值二氧化碳排放比2020年下降18%；非化石能源消费比重达到20%左右；森林覆
盖率达到24.1%，森林蓄积量达到180亿立方米，为实现碳达峰、碳中和奠定坚实基础。”

B项正确，《中共中央 国务院关于完整准确全面贯彻新发展理念做好碳达峰碳中和工作的意见》在“二、主要目标”部分指
出：“到2030年，经济社会发展全面绿色转型取得显著成效，重点耗能行业能源利用效率达到国际先进水平。单位国内生产总
值能耗大幅下降；单位国内生产总值二氧化碳排放比2005年下降65%以上；非化石能源消费比重达到25%左右，风电、太阳
能发电总装机容量达到12亿千瓦以上；森林覆盖率达到25%左右，森林蓄积量达到190亿立方米，二氧化碳排放量达到峰值
并实现稳中有降。”

D项正确，《中共中央 国务院关于完整准确全面贯彻新发展理念做好碳达峰碳中和工作的意见》在“二、主要目标”部分指
出：“到2060年，绿色低碳循环发展的经济体系和清洁低碳安全高效的能源体系全面建立，能源利用效率达到国际先进水平，
非化石能源消费比重达到80%以上，碳中和目标顺利实现，生态文明建设取得丰硕成果，开创人与自然和谐共生新境界。”

本题为选非题，故正确答案为C。

5、非确定型决策与风险型决策的区别是（　　）。
 A． 决策条件不同

 B． 非确定型决策不能预测未来自然状态出现的概率

 C． 风险型决策面临的是多种可能的自然状态

 D． 风险型决策不能预测未来自然状态出现的概率

『正确答案』
B
『答案解析』
B项正确，根据决策条件的可控程度，决策可以划分为确定型决策、风险型决策和非确定型决策，非确定型决策与风险型决策
的决策条件基本相似，不同的只是不能预测未来自然状态出现的概率，因而不定因素更多，决策风险更大。

6、农村人居环境整治的工作原则之一是，坚持因地制宜，突出分类施策。同区域气候条件和地形地貌相匹配，同地方经济社会发展能力和水平
相适应，同当地文化和风土人情相协调，实事求是、自下而上、分类确定治理标准和目标任务。上述工作原则的哲学根据是（ ）。

①矛盾普遍性和特殊性是统一的

②事物之间存在着因果必然联系

③任何事物的矛盾都具有特殊性

④解决矛盾的方式都具有特殊性

 A．①③

 B．③④

 C．②④

 D．①③④

『正确答案』
D
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『答案解析』

本题考查政治常识。

①③正确，矛盾的普遍性是指矛盾存在于一切事物中，存在于一切事物发展过程的始终，事物始终在矛盾中运动。矛盾的特
殊性是指各个具体事物的矛盾、每一个矛盾的各个方面在发展的不同阶段上各有其特点。矛盾的普遍性和特殊性是辩证统一
的关系：矛盾的普遍性即矛盾的共性，矛盾的特殊性即矛盾的个性。任何现实存在的事物的矛盾都是共性和个性的有机统
一，共性寓于个性之中，没有离开个性的共性，也没有离开共性的个性。“坚持因地制宜，突出分类施策”是具体问题具体分
析，体现了矛盾的特殊性。“同区域气候条件和地形地貌相匹配，同地方经济社会发展能力和水平相适应······”体现了矛盾普
遍性和特殊性的统一。

②错误，在事物的普遍联系中，引起某种现象的现象就是原因；被某种现象所引起的现象就是结果。在事物因果联系的长链
中，任何原因都必然引起一定的结果；任何结果都是由一定的原因引起的。选项表述正确，但与题干无关。

④正确，矛盾的特殊性是指不同事物有不同的矛盾、具体事物的矛盾及每一个矛盾的各个方面都有其特点、各个具体事物的
矛盾及每一个矛盾的各方面在发展的不同阶段也各有特点。这种特殊的矛盾构成一事物区别于他事物的特殊本质。任何矛盾
都有自己特殊的质，不同质的矛盾只有用不同质的方法才能正确解决，所以在处理问题时要具体问题具体分析，即解决矛盾
的方式都具有特殊性。题干中的“坚持因地制宜，突出分类施策”正是体现了解决矛盾的方式都具有特殊性。

故正确答案为D。

7、下列说法不正确的是：

 A．地震到来时，若来不及撤离，可以躲避到墙角处

 B．发生泥石流时，可以往泥石流的下游方向逃生

 C．深色蔬菜的营养素和抗氧化因子的含量较高

 D．吃鸡蛋过多，会造成血胆固醇含量过高，引起心脑血管疾病的发生

『正确答案』
B
『答案解析』

本题考查科技常识。

A项正确，发生地震时，若在楼房中来不及撤离，应选择厨房等开间小的空间避震，也可选择内墙、墙角、坚固的家具旁等
易形成三角空间的地方，要远离外墙、门窗、阳台、楼梯，不可使用电梯，更不能选择跳楼。

B项错误，发生泥石流时，应该马上向与泥石流成垂直方向的山坡上爬，爬得越高越好，跑得越快越好，绝对不能顺着泥石流
的流动方向（即下游方向）逃生。

C项正确，深色蔬菜营养素和抗氧化因子的含量较高。同一类蔬菜中，颜色深的品种营养价值更高，如深红色的番茄中番茄红
素含量远高于粉红色的。叶菜中，深绿色的品种其维生素B2、叶酸、类黄酮等多种营养成分也高于浅绿色的，即使同一棵菜
中，深色部分也要比浅色部分的营养成分含量更高。

D项正确，鸡蛋中含有大量胆固醇，吃鸡蛋过多会使胆固醇的摄入量大大增加，造成血胆固醇含量过高，引起动脉粥样硬化
和心、脑血管疾病的发生。

本题为选非题，故正确答案为B。

8、在中国几千年的历史长河中，战争伴随着朝代的更迭和文化科技的进步向前发展。
下列给出的战争按发生的先后顺序排列正确的是（　　）。

①长平之战　　②邯郸之战　　③漠北之战　　④巨鹿之战

 A． ①②④③

 B． ③②①④

 C． ②①③④

 D． ④③①②

『正确答案』
A
『答案解析』
①“长平之战”发生于战国时期，是我国历史上最早、规模最大的包围歼灭战。②“邯郸之战”是长平之战后秦国与赵、魏、楚联
军在赵国首都邯郸进行的一次城池攻守作战。③“漠北之战”发生于汉武帝时期，是汉军在距离中原最远的战场进行的一次规
模最大也最艰巨的战役。④“巨鹿之战”是秦末农民大起义中，项羽率军同秦军主力在巨鹿进行的一场决战，也是中国历史上
著名的以少胜多的战役之一。因此A项正确。

9、2022年政府工作报告攸关市场主体发展的“加减法”措施很实。减的是企业税费负担，增的是（ ）。减增之间，彰显了政府助企纾困、稳就
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